

我区启动食源性疾病监测工作

本报讯(通讯员赵晓艳)为进一步贯彻落实《食品安全法》,早期发现食源性疾病的爆发线索,提高食源性疾病的爆发早期识别、预警与防控能力,及时发现与食品相关的慢性和亚慢性健康损害的能力,2013年北京市卫生局在已经建立的食品安全风险监测网的基础上,扩大监测范围,将疑似食源性异常病例/异常健康事件报告工作和食源性主动监测工作在全市范围内全面展开。在此背景下,石景山区食源性主动监测工作(包括疑似食源性异常病例/异常健康事件

报告工作和食源性主动监测工作)于2013年5月14日启动,区疾病预防控制中心对承担此项工作的首都医科大学朝阳医院京西院区、北京大学首钢医院、北京市石景山医院哨点医院相关医务人员进行了培训。

培训首先就疑似食源性异常病例/异常健康事件监测的背景、工作目的和机制、监测内容、报告流程以及工作要求等作了详细阐述,参会人员还针对培训中的一些问题进行了认真的讨论和咨询。其次,对标本采集方法和转运过程

注意事项等进行了讲解。重点对食源性主动监测工作内容、标本采集的质量要求、标本的编号规则、哨点医院工作职责等进行了细致讲解,使哨点医院专职人员很好地掌握了食源性主动监测的方法。最后,具体从网络直报系统的登录、U盾的使用、插件安装、系统页面介绍、各功能块的使用、病例信息表各项信息在网络直报时的录入上报审核、填报注意事项等方面进行了培训。哨点医院医务人员进行了网络直报的现场练习,区疾控中心人员对演练过程中出

现的疑问进行了解答。会上,就食源性主动监测工作再次进行了动员,强调了该项工作对保护人民群众身体健康的重大意义,在卫生行政部门统一领导下,以医疗机构为报告主体,以疾控机构为依托,实现医疗机构和疾控机构的无缝链接,相互配合,共同完成我区食源性主动监测工作。

这次培训使我区3家哨点医院工作人员进一步掌握了食源性主动监测工作,全面了解网络直报系统,为我区接下来开展食源性主动监测工作奠定了坚实的基础。

区卫生局迎接北京市2012年度社区卫生工作调研

本报讯(通讯员陈鹏)5月14日上午,由北京市卫生局、市中医管理局牵头,市卫生局基层处处长许峻峰带领的调研专家组,针对2012年度石景山区社区卫生服务工作实施情况,对我区进行调研。石景山区卫生局局长葛强、副局长李凤芹及相关科室负责人陪同参加。

专家组现场查阅区级相关资料并随机抽取了广宁社区卫生服务中心进行了实地考察。随后专家组结合2012年社区卫生服务重点工作,现场就体系建设、医改任务、队伍建设、服务能力、社会评价、探索和创新等指标内容进行现场调研。

此次对社区卫生服务机构开展的绩效考核工作,旨在充分评估、梳理全年工作任务完成情况,为明年开展社区卫生工作奠定基础。同时通过考核及时发现进行整改,以利于不断提高社区卫生服务质量,为社区居民提供有效、经济、方便、综合、连续的基本卫生服务,让百姓更满意。

区结核病防治所开展关于中小学结核病防控专题培训

本报讯(通讯员张亚敬)为加强对学校结核病防治工作的督导检查,督促指导各级各类学校落实结核病防控措施,严防结核病在学校的爆发流行,5月15日,石景山区结核病防治所联合石景山区中小学保健所开展了关于中小学结核病防控的专题培训,共有50余所中小学及幼儿园的校医及学校管理人员共计60余人参加了此次培训。

培训中着重介绍了如何有效应对学校结核病和突发疫情,如何提高学校的自我防控能力,并发放了有关结核病防控的宣传折页等宣传品共100余份,结防知识宣传手册(卡)共100余张。本次培训明确了学校卫生机构和医务人员要在学校卫生防病工作小组的领导下应履行的职责,为我区的中小学结核病防控工作的深入开展提供了有利保障。



科学认识饮用水 健康惠及千万家

本报讯(通讯员翟义敏)“家里的自来水定期做化验吗?结果合格吗?能放心喝吗?”“家里自来水有水碱怎么办?”“什么叫二次供水啊?”……面对群众的疑问,负责生活饮用水卫生安全的专业人士正在耐心解答。5月14日,石景山区卫生监督所开展了以“科学认识饮用水,健康惠及千万家”为主题的大型生活饮用水卫生宣传活动。北京市卫生监督所、石景山区卫生监督所生活饮用水专业组人士解答群众提出的有关生活饮用水方面的问题,北京联合智业检验检测有限公司的水质检验人员现场演示了水色度、浊度、PH值检测。

宣传周活动期间,区卫生监督所将组织居民现场参观二次供水设施设备,让大家亲身体验供水过程;宣传活动还将深入社区、学校,在公共宣传栏内张贴宣传材料;针对被监管单位,卫生监督所在近期还将组织生活饮用水管水人员的培训,强化管水单位的自身管理。

饮用水卫生宣传进社区

石景山医院开展

青年健康使者志愿服务暨学雷锋年主题实践活动

本报讯(通讯员海蒂)为增强石景山医院团员青年的集体荣誉感和历史责任感,培养团员的奋斗精神和奉献精神,鼓励他们积极为医院的发展作贡献,近日,医院团支部组织23名团员在北京寿山福海国际养老服务中心开展了“青年健

康使者志愿服务暨学雷锋年主题实践活动”。

首先,寿山福海养老院社区卫生服务站站长代表本次活动的医务人员在五一劳动节来临之际送去了节日的祝福,随后,心内科主任闫德春讲解了心血管疾病的保健辅助治疗,风湿免疫科主任董红宇介绍了老年性骨质疏松和关节炎的知识、治疗与预防。讲座结束后,团员青年为老人进行了心电图检查、快速血糖测定和骨密度测量,并发放宣传资料。

老人们志愿服务非常满意,团员们畅谈了自己的思想和工作体会:一是要努力提高业务技能,积极创新;二是要克服困难,勤思考;三是要团结合作,与团队共进退;四是要积极融入医院大群体,服从领导安排、认真执行任务;五是要努力提高自身综合素质,充分发挥党的助手和后备军作用,把传统和时代有机地结合起来,将青年人应有的能力和活力带到医院未来美好的建设发展当中去,为医院发展献计献策。



——简讯——

●5月13日,石景山区卫生监督所古城监督站会同古城街道、城管和公安等部门,对石景山区古城地区餐饮单位、托幼机构食堂开展食品安全联合整治。执法过程中,重点对餐饮服务单位是否持有有效餐饮服务许可证、从业人员健康证明、采购食品索证索票制度等以及群众集中反映的食品安全问题进行了全面检查。此次共监督检查餐饮服务单位11家、托幼机构1家,对检查中发现的卫生问题,执法人员分别下发了责令改正通知书,提出了整改意见。康晓波

因公司发展需要,现面向社会诚聘
广告业务员
设计师

广告业务员:若干名,年龄20—45岁,高中以上学历,性别不限。工作范围主要在本区。

设计师:熟练3D MAX、Photoshop、CAD等软件;可以使用3D MAX软件快速建立模型,会V-Ray渲染器;熟练平面广告设计。

联系电话:010—51667918
邮箱:bj2008abc@126.com

天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英魂

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,乘961路公交车在西杨坨站下车即可。



电话:60810732
八宝山服务站:88258687

绿色出行

环保从你我做起

《石景山报》编辑部 石景山宣传网 北京快行道广告有限公司